
Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund 

Ausschuss für Familie, Soziales und Gleichstellung 

Bekanntmachung 

 
 
Die 06. Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Gleichstellung findet am 
Dienstag, den 09.11.2021 statt. 
 
Beginn: 17:00 Uhr  
 
Ort: Hansestadt Stralsund, Rathaus, Löwenscher Saal   
 
Hinweis: 
Die Vorgaben der aktuellen Landesverordnungen in Bezug auf die Corona-Pandemie 
schränken die Teilnahme der Öffentlichkeit an der Sitzung ein. Um dem Informations- und 
Kontrollrecht der Öffentlichkeit nach Kommunalverfassung M-V zu entsprechen, besteht 
neben der Möglichkeit der Teilhabe am öffentlichen Teil der Bürgerschaftssitzung für 
Pressevertreter die Teilhabe weiterer Gäste 
unter folgenden Bedingungen: 

 die Teilnehmerzahl ist aufgrund der Abstandsregelung begrenzt 

 die Sitzplätze sind im Abstand von mindestens 1,5 Metern zueinander angeordnet 

 das Tragen von medizinischen bzw. FFP2 Masken im Rathaus ist vorgeschrieben 

 die Pflicht zum Tragen der Maske während der Sitzung entfällt bei Einnahme des 
Sitzplatzes 

 die Angabe der Kontaktdaten (Name, Vorname, Anschrift, Telefonnummer) ist 
verpflichtend, diese unterliegen einer Plausibilitätsprüfung 

 
Weitere Einschränkungen / Änderungen bleiben vorbehalten. 
Ausdrücklich erfolgt der Hinweis, dass Personen, die erkrankt sind oder Symptome einer 
Erkrankung (insb. Fieber, Husten) aufweisen, nicht zur Sitzung erscheinen. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Bestätigung der Tagesordnung  
   
 2   Bestätigung der Niederschrift der 05. Sitzung des 

Ausschusses für Familie, Soziales und Gleichstellung vom 
12.10.2021 

 

   
 3   Beratung zu Beschlussvorlagen  
   
 4   Beratung zu aktuellen Themen  
   
 4.1   Einrichtung von Parkplätzen für Rollstuhlfahrerinnen und -

fahrer die das Stralsunder Theater besuchen   
Einreicher: Bernd Buxbaum, Fraktion DIE LINKE 
Vorlage: AN 0171/2021 

 

   
 4.2   aktueller Sachstand - Sitzgelegenheiten in Wohngebieten  
   
 4.3   Prioritätenliste Spielplätze  
   
 4.4   Vorstellung der Anti-Gewalt-Woche Stralsund  
   
 4.5   Tutmonde e.V.  



   

   
 4.6   Arbeitsplan 2022  
   
 5   Verschiedenes  
   

Nichtöffentlicher Teil 

 6   Beratung zu Beschlussvorlagen  
   
 7   Beratung zu aktuellen Themen  
   
 8   Verschiedenes  
   

Öffentlicher Teil 

 9   Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von 
Empfehlungen aus dem nichtöffentlichen Teil 

 

   
 
 
 
gez. Sabine Ehlert 
Vorsitz 
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Ausschuss für Familie, Soziales und Gleichstellung 
 

Niederschrift 
der 05. Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Gleichstellung 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 12.10.2021 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende 17:40 Uhr 

Raum: Hansestadt Stralsund, Rathaus, Konferenzsaal  

 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Sabine Ehlert  

stellv. Vorsitzende/r 
Herr Mathias Reeck  

Mitglieder 
Herr Jens Kühnel  
Herr Tino Rietesel  
Frau Brigitta Tornow  

Vertreter 
Frau Doreen Breuer ab 17:08 Uhr Vertretung für Herrn Peter Paul 
Frau Olga Fot Vertretung für Herrn Sebastian Lange / an-

wesend bis 17:20 Uhr 
Frau Petra Voß Vertretung für Frau Josefine Kümpers 
Frau Anne Zabel Vertretung für Herrn Thoralf Pieper 

Protokollführer 
Frau Madlen Zicker  

von der Verwaltung 
Frau Sabine Fielitz  
Frau Dr. Sonja Gelinek  
Frau Sabrina Mau  

Gäste 
Frau Hildegard Koepe  
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Tagesordnung: 
 
 1   Bestätigung der Tagesordnung  
   
 2   Bestätigung der Niederschrift der 04. Sitzung des Ausschus-

ses für Familie, Soziales und Gleichstellung vom 01.09.2021 
 

   
 3   Beratung zu Beschlussvorlagen  
   
 4   Beratung zu aktuellen Themen  
   
 4.1   Kita-Portal der Hansestadt Stralsund  
   
 4.2   Vorstellung des Vereins "Bunter Anker e.V."  
   
 5   Verschiedenes  
   
 9   Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von 

Empfehlungen aus dem nichtöffentlichen Teil 
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Einleitung: 
Von 9 Mitgliedern des Ausschusses für Familie, Soziales und Gleichstellung sind 8 Mitglieder 
zu Beginn anwesend, womit die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Die Sitzung wird durch die Ausschussvorsitzende geleitet. Es erfolgt eine Tonträgeraufzeich-
nung.   
 
zu 1 Bestätigung der Tagesordnung 
 
Die Ausschussvorsitzende informiert, dass zu dem Tagesordnungspunkt 4.2. die Vorsitzen-
den des „Bunter Anker e.V.“ sich entschuldigt haben. Der Tagesordnungspunkt wird in einer 
der nächsten Sitzungen erneut aufgenommen. Die Protokollierung bleibt von dieser Ände-
rung unberührt.  
 
Die vorliegende Änderung wird mit der genannten Änderung zur Kenntnis genommen.  
     
Abstimmung:  8 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen  
 
 
zu 2 Bestätigung der Niederschrift der 04. Sitzung des Ausschusses für Familie, 

Soziales und Gleichstellung vom 01.09.2021 
 
Die vorliegende Niederschrift der 04. Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und 
Gleichstellung vom 01.09.2021 wird ohne Änderungen/Ergänzungen bestätigt.  
     
Abstimmung:  3 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 5 Stimmenthaltungen  
 
 
zu 3 Beratung zu Beschlussvorlagen 
 
Es liegen keine Beschlussvorlagen zur Beratung im öffentlichen Teil der Sitzung vor.  
 
zu 4 Beratung zu aktuellen Themen 
 
zu 4.1 

 
Kita-Portal der Hansestadt Stralsund 

 
Frau Dr. Gelinek und Frau Mau stellen das Kita-Portal anhand einer Präsentation vor, welche 
der Niederschrift beigefügt ist.  
 
Das Kita-Portal ist für Bürger auf der Homepage der Hansestadt Stralsund zu finden. Diese 
erhalten einen umfassenden Überblick über die Kindertagesstätten in der Hansestadt 
Stralsund sowie über die Tagespflegepersonen.  
Das Portal verfügt über verschiedene Filtermöglichkeiten sowie kann das Kind in mehreren 
Kitas angemeldet werden, indem man eine Priorisierung angibt.  
 
Frau Mau teilt mit, dass von insgesamt 25 Kindertagesstätten in der Hansestadt Stralsund 24 
auf dem Kita-Portal sowie von insgesamt 62 Tagespflegepersonen 52 gelistet sind.  
 
In der Tribseer Vorstadt und in Knieper Nord gibt es momentan die größten Wartelisten.  
 
Die meisten Kinder auf der Warteliste haben ein Alter von 6-8 Jahren. Das resultiert daher, 
dass die Eltern durch eine Hortanmeldung, die Betreuung der Kinder vorerst sicherstellen 
möchten, auch wenn sie diese im Nachhinein nicht benötigen.  
Auch bei den unter Einjährigen ist die Warteliste hoch, da die Eltern meist noch unentschlos-
sen sind, welche Dauer der Elternzeit sie beanspruchen möchten.  
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Frau Mau führt aus, dass 19 Kinder auf der Warteliste der Kinderkrippe sind. 11 Kinder auf 
der Warteliste der Kindertagesstätten sowie 25 Kinder auf der Warteliste des Hortes.  
 
Auf Nachfrage von Frau Ehlert teilt Frau Mau mit, dass das Kita-Portal eine sehr große Er-
leichterung für die Verwaltung ist. Durch das Kita-Portal kann nun unterschieden werden 
zwischen tatsächlichen Wartelisten und Doppelanmeldungen.  
 
Bezüglich der Bedarfsplanungen teilt Frau Dr. Gelinek mit, dass gegenüber dem Landkreis 
Vorpommern-Rügen angeregt wurde, aufgrund der Auswertungen des Kita-Portals diese zu 
überarbeiten. Sie merkt an, dass durch die Entstehung neuer Wohngebiete sich die Bedarfe 
in bestimmten Stadtteilen erhöhen und nun entsprechend gehandelt werden kann. Frau Dr. 
Gelinek fasst zusammen, dass die Hansestadt Stralsund aktuell eine sehr gute Betreuungs-
lage mit einem überschaubaren Anteil von Kindern auf der Warteliste hat.  
 
Frau Voß merkt an, dass einige Kitas ein Verwaltungsprogramm besitzen, welches nicht 
kompatibel mit dem Kita-Portal ist. Sie erfragt, ob die Hansestadt Stralsund die Kosten für 
die Errichtung einer Schnittstelle übernimmt.  
Frau Dr. Gelinek teilt mit, dass in enger Abstimmung mit den Kitaträgern einige Schnittstel-
lenprogrammierungen in Auftrag geben wurden. Frau Mau merkt an, dass bis auf einer Kita 
die Schnittstellen funktionieren. Die Kosten für die Einrichtung der Schnittstellen wurden voll-
umfänglich von der Hansestadt Stralsund übernommen.   
 
Auf Nachfrage von Frau Voß bezüglich der Benutzerfreundlichkeit des Kita-Portals teilt Frau 
Mau mit, dass sie mit allen Kitas in Kontakt steht. Sie hat den Mitarbeitern persönlich vor Ort 
das Portal erläutert und viele Rückmeldungen erhalten, dass die Bedienung des Portals sehr 
nutzungsfreundlich sei. Bei Problemen steht sie den Trägern und Eltern zur Verfügung. Soll-
te es größere Schwierigkeiten geben, stehen die Entwickler des Programms bzw. ein An-
sprechpartner des Anbieters in Schwerin für Nachfragen bereit.  
 
Auf Nachfrage von Frau Zabel erläutert Frau Mau das Wartelistensystem.  
 
Es handelt sich bei den aktuell 55 Kindern auf der Warteliste z.B. auch um Kinder, welche 
aktuell betreut werden, jedoch einen Umzug planen. Außerdem kann es sein, dass das Kind 
alternativ bei Tagespflegepersonen betreut wird, welche nicht das Kita-Portal nutzen. Bei 
derartigen Sachverhalten müssen die Eltern das Kind selbstständig von der Warteliste im 
Portal streichen. Viele Eltern warten jedoch auf den Idealkindertagesplatz. 
 
Herr Reeck möchte wissen, wie lang die durchschnittliche Dauer auf der Warteliste ist. Laut 
Frau Mau entscheiden die Kitaträger selbst, nach welchen Kriterien die Plätze vergeben 
werden sowie ist jede Jahresplanung individuell gestaltet. Eine durchschnittliche Dauer kann 
aufgrund der Diversität nicht angegeben werden.  
 
Auf Nachfrage von Frau Zabel teilt Frau Mau mit, dass die Eltern eine Prioritätenliste von 1 
bis 3 angeben müssen. Alle anderen Kindertagesstätten fallen auf Rang 4. Die Leitung der 
Kita sieht lediglich die Priorisierung, welche die eigene Kita aufweist.   
 
Frau Mau merkt an, dass die Kitas regelmäßig auf die Datenpflege hingewiesen werden, 
sodass eine Aktualität im Programm besteht.  
 
Auf Nachfrage von Frau Ehlert teilt Frau Mau mit, dass eine Anmeldung erst ab Geburt des 
Kindes möglich ist.  
 
Zusammenfassend merkt Frau Dr. Gelinek an, dass die Eltern das Portal sehr rege nutzen. 
Gern würde sie das Portal in einem Jahr erneut im Ausschuss besprechen und eine Statistik 
präsentieren. In der Zwischenzeit steht Frau Mau für alle Fragen und Anliegen als Ansprech-
partnerin zur Verfügung.  
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Frau Ehlert bedankt sich für die Ausführungen und schließt den Tagesordnungspunkt.  
 
zu 4.2 Vorstellung des Vereins "Bunter Anker e.V." 
 
TOP wird verschoben.  
 
zu 5 

 
Verschiedenes 

 
Frau Ehlert teilt bezüglich des Arbeitsplanes für das Jahr 2021 mit, dass coronabedingt viele 
geplante Gespräche und Besuche in Einrichtungen ausgefallen sind. Diese Themen werden 
in den Arbeitsplan 2022 übernommen. Die Ausschussmitglieder werden dazu aufgerufen, 
weitere Themen an die Geschäftsführung des Ausschusses einzureichen.  
 
Frau Ehlert merkt weiterhin an, dass für die kommende Sitzung im November die Beauftrag-
te für Integration und Migration, der Verein Tutmonde e.V. sowie Frau Fielitz bezüglich der 
Anti-Gewalt-Woche eingeladen werden.  
 
Auf Nachfrage von Herrn Reeck, teilt Frau Ehlert mit, dass der Verein „Bunter Anker“ im 
kommenden Jahr Berücksichtigung findet.  
 
Frau Zabel teilt im Namen von Frau Kümpers mit, dass die Parkerleichterungen nun auch für 
Hebammen gelten (Anwohnerparkkarten). 
 
 
Da es im nichtöffentlichen Teil der Sitzung keinen Redebedarf gibt, schließt die Ausschuss-
vorsitzende die Sitzung und bedankt sich bei allen Mitgliedern und Gästen.  
 
     
 
 
 
gez. Sabine Ehlert    gez. Madlen Zicker 
Vorsitzende    Protokollführung 
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www.stralsund.de/kita-portal
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Kita-Portal – Was ist das?

3

Die Hansestadt Stralsund 
stellt mit dem Kita-Portal ein 
System für die Anmeldung von 
Kindern für eine Tagesbetreuung 
(Kita/Hort/Tagespflege) zur 
Verfügung

www.stralsund.de/kita-portal



Vorteile für Eltern

4

 Kitaplatzsuche im Kita-Portal in Ruhe und zu jederzeit 
online

 umfassender Überblick zu den verschiedenen 
Kindertageseinrichtungen, Horten, 
Kindertagespflegepersonen

 Einrichtungen nach individuellen Wünschen filtern und  
auswählen

 Kind für eine oder mehrere Einrichtungen vormerken



Einrichtungssuche
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Kindertageseinrichtungen in Stralsund
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Stand 09/2021:
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Wartelistenkinder (je Stadtteil)
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Anzahl der Wartelistenkinder (nach Alter)
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Anzahl gesuchter Plätze (je Betreuungsform)
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Wartelistenkinder (nach Alter und Betreuungsform)
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Anträge 
 Vorlage Nr.: AN 0171/2021 

öffentlich 
 

 

Titel: Einrichung von Parkplätzen für Rollstuhlfahrerinnen und -fahrer die das 
Stralsunder Theater besuchen   
Einreicher: Bernd Buxbaum, Fraktion DIE LINKE 
 
 

Federführung:  Fraktion DIE LINKE Datum: 12.10.2021 

Einreicher: Fraktion DIE LINKE   

 
 

Beratungsfolge Termin  

 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund beschließt den Oberbürgermeister zu 
beauftragen, dass für Besucher des Theaters Stralsund, welche auf einen Rollstuhl 
angewiesen sind, mit dem Erwerb der Eintrittskarte auch ein Behindertenparkplatz 
zugewiesen und für den Zeitraum des Theaterbesuches zur Verfügung gestellt wird. 
 
 
 
Begründung: 
 
 
Die Hansestadt Stralsund unternimmt vielseitige Anstrengungen ihren Einwohnern und 
Gästen barrierefreien Zugang zu ihren Einrichtungen, Museen, Kirchen usw. zu ermöglichen. 
Das wird ihr, seit 1996 per Gütesiegel „barrierefrei geprüft“ bescheinigt und alle zwei Jahre 
erneut geprüft. 
So ist auch das Stralsunder Theater geprüft worden. Es verfügt über barrierefreien Zugang 
für Rollstuhlfahrerinnen- und Fahrer, über extra Plätze für diese und einen Aufzug im Haus. 
 
Dieser Antrag dient dazu, mittels dieser Parkerleichterung für Menschen mit Behinderung, 
eine weitere Maßnahme umzusetzten, ihnen die volle und gleichberechtigte Teilhabe in allen 
Lebensbereichen besser zu ermöglichen. 
Es können z.B. an Stelle eines Busparkplatzes zwei bis drei Parkplätze neben dem Theater 
am Knieper Wall eingerichtet werden, welche ausschließlich für die Theaterbesucher mit 
Rollstuhl zur Verfügung stehen. 
 

Als Beispiel sei die Methode des Berliner Friedrichstadtpalates zum unkomplizierten Parken 
genannt. 
Gerne richten wir bei der Bestellung von Rollstuhlkarten einen Behindertenparkplatz ein, in 
unmittelbarer Nähe zu unserem Seiteneingang. Die Bestellung der Parkplätze sollte zwei 
Wochen vor Besuch der Vorstellung erfolgen. Parkplätze können an unserer Theaterkasse 
oder über die Ticket-Hotline unter … gebucht werden. 

Eine Anregung zur technischen Umsetzung kann gegeben werden. Es können Smartphon 

gesteuerte Parkbarrieren von Parklio™ eingesetzt werden. Dieses System bietet eine 
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clevere Kontrolle, guten Schutz und eine einfache Verwaltung einzelner Parkplätze. 
 
Die beiden Behindertenparkplätze gegenüber des Theaters erfüllen derzeit den Zweck des 
Antrages nicht. Sie können, und das kommt oft vor, von anderen Berechtigten belegt sein, 
die nicht das Theater besuchen. 
 

 
 
 
Bernd Buxbaum 
Fraktion DIE LINKE  
 
 
 
 



Parkplatzsperre - Parklio 2.0-, per App steuerbar, inkl. Solar- und Akkupack  
und Safety-Pin 

 

Preis 807,53 € 
 

Parkplatzsperre -Parklio 2.0- 
 

 Material: Stahl, verzinkt, blau beschichtet  
 Überfahrhöhe: 70 mm  
 Maße aufgerichtet (HxBxL): 517 x 331 x 435 mm  
 Farbe Unterteil: silber  
 Gewicht: ca. 15 kg 
 Befestigung: zum Aufdübeln  
 Steuerung via kostenloser App über Bluetooth 

 
Lieferumfang:  

 1 x Parkplatzsperre  
 1 x Solar- und Akkupack (Lithium-Ionen Akku)  
 1 x Safety-Pin  
 1 x Netzteil  
 1 x Gehäuseschlüssel  
 4 x Befestigungsdübel 

 Schutz vor Fremdparkern  
 automatisches Schließen des Parklio 2.0 bei Verlassen des Parkplatzes  
 ortsunabhängige Vergabe von Parkrechten schnell und einfach per kostenloser App  
 zeitsparendes Öffnen des Parkbügels binnen 4 Sekunden  
 nachhaltig durch wiederaufladbare Lithium-Ionen Akkus und Solar-Panel  
 autarke Energieversorgung bis zu 6 Monate  
 Bügel kann mittels des Safety-Pins manuell umgelegt werden.  
 Belastbarkeit bis zu 9 Tonnen und über 4000 N dank der robusten Stahlkonstruktion  
 Safety-Pin mit Sollbruchstelle schützt vor größeren Beschädigungen und ermöglicht ei-

nen schnellen und einfachen Austausch im Falle eines Schadens  
 beständig bei Witterung von - 20°C bis zu 60°C 
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Auszug aus der Niederschrift 
über die 08. Sitzung der Bürgerschaft am 21.10.2021  
 
 
Zu TOP: 9.10 
Einrichtung von Parkplätzen für Rollstuhlfahrerinnen und -fahrer die das Stralsunder 
Theater besuchen   
Einreicher: Bernd Buxbaum, Fraktion DIE LINKE 
Vorlage: AN 0171/2021 
 
Herr Buxbaum begründet den Antrag und geht auf mögliche Maßnahmen zur Erfüllung der 
Intention ein. 
 
Herr Dr. Zabel hält das Anliegen aus Gründen der sozialen Teilhabe für unterstützenswert. 
Gleichwohl ist eine Prüfung der Optionen unter Heranziehung der Geschäftsführung der 
Theater Vorpommern GmbH erforderlich. Daher beantragt er für die Fraktion CDU/FDP die 
Verweisung des Antrages AN 0171/2021 zur Beratung in die Ausschüsse für Familie, 
Soziales und Gleichstellung sowie Kultur. 
 
Für die Fraktion Bürger für Stralsund schließt sich Herr Haack dem Verweisungsantrag an. 
Die Thematik wird ebenso als wichtig erachtet. Vornehmlich sieht Herr Haack die Theater 
Vorpommern GmbH in der Verantwortung. 
 
Herr Buxbaum begrüßt das Diskussionsangebot ausdrücklich. So könnte auch die 
Behindertenbeauftragte der Hansestadt Stralsund mit einbezogen werden. 
 
Frau Bartel stimmt einer Verweisung der wichtigen Angelegenheit zur Beratung in die 
Fachausschüsse zu. 
 
Der Präsident lässt über die Verweisung des Antrages AN 0171/2021 abstimmen:  
 
Die Bürgerschaft der Hansestadt Stralsund beschließt die Verweisung des Antrages AN 
0171/2021 zur Beratung in die Ausschüsse für Familie, Soziales und Gleichstellung sowie 
Kultur mit folgendem Wortlaut: 
 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, dass für Besucher des Theaters Stralsund, welche 
auf einen Rollstuhl angewiesen sind, mit dem Erwerb der Eintrittskarte auch ein 
Behindertenparkplatz zugewiesen und für den Zeitraum des Theaterbesuches zur Verfügung 
gestellt wird.  
 
 
 
Abstimmung: Einstimmig beschlossen  
 
2021-VII-08-0681 
 
 
 
für die Richtigkeit der Angaben: gez. i.A. Steffen Behrendt 

Stralsund, 26.10.2021 
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Stand 29.10.2021

Datum der Sitzung Thema Anprechpartner/in
18. Januar Stadtteilarbeit Fr. Dr. Gelinek

Frühe Hilfen Netzwerkarbeit Frau Stapelberg
Tätigkeitsbericht Beauftragte für Migration und Integration Frau Schmuck
Bündnis für Familie Frau Patzelt

22. Februar Vor Ort Besichtigung Obdachlosenunterkunft Herr Hoth
22. März Vor-Ort-Besichtigung des Frauentreffs Sundine Frau Günzel

Vorstellung neuer Sprecherinnen des frauenpolitischen runden Tisches 
Vorstellung Frauenschutzhaus 
Tätigkeitsbericht Beauftragte für die Integration für Menschen mit Behinderung
Hospiz und Palliativambulanz Frau Mülling

26. April Vor-Ort-Besichtigung KISS - Kontakt- und Informationsstelle für Selbsthilfegruppen Frau Landgraf
Bericht des Seniorenbeirates Herr Dr. Weckbach

16. Juni Vor-Ort-Besichtigung Kreisdiakonisches Werk -  Mehrgenerationhaus
Vorstellung Initiative Queer
Helferkreis Demenz

16. August Vor-Ort-Besichtigung Stralsunder Werkstätten Herr Friesenhahn
Vorstellung der Arbeit der Hestia Pflege- und Heimeinrichtung gGmbH Frau Wachtel 
insbesondere des Wohnheimes "Die alte Gärtnerei" Hausleiterin Wohnheim

20. September Stralsunder Tafel Frau Uschmann
aktueller Stand Masterplan Zoo Herr Dr. Langner
aktueller Stand Kita-Portal Frau Dr. Gelinek

08. November Vor-Ort-Besichtigung Feuerwehr
Auferstehungskirche Herr Nitz
Vorstellung Verein Bunter Anker e.V. Herr Palleit

06. Dezember Frühe Hilfen Netzwerkarbeit (Auswertung der Novemberveranstaltung) Frau Stapelberg
Projekt Ich - Lebensbegleitende Berufsberatung vor dem Erwerbsleben Frau Brockstedt, Frau Patzelt - Agentur 

für Arbeit
Auswertung Anti Gewalt Woche

weitere Themen:                  Jugendclub 2Day, Chamäleon e.V., 

Arbeitsplan 2022 Ausschuss für Familie, Soziales und Gleichstellung
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